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 RADKOVSKÝ 

ZPRAVODAJ 
ČÍSLO 1 / DUBEN 2014 

Slovo pana starosty 

Vážení občané, 

dostává se Vám znovu do rukou obecní zpravodaj informující o dění v obci. 
S potěšením sděluji, že po několika letech úsilí a nabídek pomoci vydávat tento 
zpravodaj se nám nabídla úzká skupina občanů, kteří se postarají společně 
s obecním úřadem o pravidelné vydávání zpravodaje. Budeme očekávat Vaše oh-
lasy a připomínky.  

Pro obecní úřad to znamená ušetření pracovního ale i mimopracovního času na 
další záležitosti v řízení obce a věřte, že toho není málo. 

Jen pro ilustraci musím podotknout pár záležitostí, co dnes může občan vyřídit 
pomocí pracoviště Czech POINT na obecním úřadě: 

 Výpisy z katastru nemovitostí, bodového hodnocení řidičů, rejstřík trestů FO a PO, 
živnostenský rejstřík, obchodní rejstřík, insolvenční rejstřík 

 Agendy datových schránek 
 Konverze dokumentů  
 Výpisy z registru osob, registru obyvatel, ostatní podání 
 

Ne malá je také skutečnost využití služby České pošty.  Jsou daleko větší obce, 
které při uzavření pošty odmítly zřídit tuto službu na obecním úřadě a jejich obča-
né musí dojíždět do jiných poštovních středisek mimo obec.  

Mohl bych pokračovat ještě dále, chci jen říci, že občan naší obce má možnost 
téměř všechny záležitosti vyřešit na našem obecním úřadě a vždy se setká 
s ochotou a pomocí své záležitosti vyřešit. 

V příštím čísle obecního zpravodaje Vás budu informovat o investičních akcích 
obce pro letošní rok. Jenom pro zajímavost uvádím částku, kterou obec v roce 
2014 proinvestuje, tj. 8 mil. Kč, což by mělo a jistě bude v obci poznat. 

Nyní bych Vám chtěl popřát hodně štěstí, zdraví a ohleduplnosti v tomto jarním 
období.  

Petr Dubový, starosta 

Vítání jara v Radkově 

V sobotu 23. března byl v Radkově k vidění 
průvod, který se šel rozloučit se zimou a přiví-
tat jaro. V čele průvodu byla Morena, která 
byla nesena od hasičské zbrojnice až dolů 
k Radkovisku. Cestou všichni zpívali obřadní 
písně. Děti si s sebou nesly malé Moreny, které 
na konci poutě vhodily do potoka. Zpět 
z Radkoviska k faře bylo za veselého zpěvu ne-
seno Léto. Na farní zahradě byl připraven tábo-
rák a teplý čaj. Akci organizoval výtvarný krou-
žek Pastelka.  

Úřední hodiny obecního úřadu: 
 

Pondělí  od 9,00 do 17,00 hodin 
Středa   od 9,00  do 17,00 hodin 

Otevírací hodiny obecní knihovny: 
 

Pondělí od 16,30 do 18,00 hodin 

Internet zdarma pro členy knihovny 

Obecní úřad Radkov 
Radkov 58  

748 83 Radkov  
  

mob: 606 712 421 
tel:   556 309 067 

e-mail: ouradkov@quick.cz 
www.obecradkov.cz  

Otevírací hodiny 
výdejního poštovního místa 

na obecním úřadě: 
 

pondělí    16,00 - 17,00 hodin 
úterý        13,00 - 14,00 hodin 
středa       16,00 - 17,00 hodin 
čtvrtek     13,00 - 14,00 hodin 
pátek        13,00 - 14,00 hodin 

 
Poštovní zásilku si mohou občané 

vyzvednout i mimo stanovené  
otevírací hodiny a to denně v době 

od 8,00 do 14,00 hodin.  
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Smrt nesem za lesem, nové léto přinesem.  
Radujte se mládenci s červenými pletenci.  

Radujte se babky s červenými jabky.  
Jaký je to mazanec bez koření, bez vajec?  

Svatý Jiří vstává, zem odemykává,  
Aby rostla tráva, travička zelená,  

růžička červená, fiala modrá. 

Vítání jara nebo také Vynášení smrti je velmi oblíbeným 

zvykem založeným již ve 14. století. Tradice se konala 

vždy pátou neděli postní, které se říkalo Smrtná neděle. 

V ten den vynášeli lidé ze vsi slaměnou „smrt, Mařenu, 

Mořenu, Mařanu, smrtholku“, loutku oděnou do žen-

ských šatů za zpěvu písní. Šlo vlastně o slaměnou figurínu 

ověnčenou hadříky a stuhami a nastrčenou na tyč. Za vsí 

ji lidé vhodili do vody a zpátky se vraceli za zpěvu se zele-

ným stromkem „lítem, letečkem“ nebo „májíčkem“.   

Zatímco léto svou zelení a výzdobou symbolizovalo vege-

taci a životní vitalitu, figurína, dle starobylé tradice sym-

bolizující smrt a nověji vysvětlovaná jako personifikace 

zimy, představuje zmar a vše nedobré, co by mohlo lidi 

sužovat. Proto její vhazování do vody vychází z víry v 

očistnou moc tohoto živlu. Podobně býval vnímán také 

oheň, proto se Morena ničila také zapálením.  

Kateřina Skalíková, o.s. Radkov 

Plánované akce 

Velikonoční jarmark 
 

V neděli 20. dubna se 
v odpoledních hodinách 
v areálu fary v Radkově 
uskuteční Velikonoční 
jarmark. Fara bude ote-
vřena veřejnosti k pro-
hlídce, stejně tak zahra-
da, kde mohou návštěvní-
ci posedět, zakoupit ob-
čerstvení nebo jarní suve-
nýry na tradičním jarmar-
ku. Pro děti bude připra-
veno překvapení. Pokud 
budete chtít pomoci 
s přípravami nebo prodá-
vat tradiční výrobky, při-
vítáme vaši aktivitu i po-
moc. Akci pořádá výtvar-
ný kroužek Pastelka, 
Obec Radkov a Občanské 
sdružení Radkov.  
 

 
 

Pálení čarodějnic 
 

Ve středu v podvečer 30. 
dubna se uskuteční 
v Radkově již tradiční 
Pálení čarodějnic. 
Veřejnou akci na faře 
pořádá Obec Radkov. 
 
Pálení čarodějnic (také 
Filipojakubská noc, 
Valpružina noc nebo Bel-
tine) je velmi starým lido-
vým zvykem a zároveň 
jedním z největších po-
hanských svátků. Tuto 
noc se lidé scházejí u za-
pálených ohňů a slaví 
příchod jara. Svátek se 
pravděpodobně dříve 
slavil o úplňku, jenž byl 
nejblíže dnu, nacházející-
mu se přesně mezi jarní 

rovnodenností a letním 
slunovratem. Noc z 30. 
dubna na 1. května je 
navíc pokládána za ma-
gickou. Lidé věřili, že se 
tuto noc slétají čarodějni-
ce na čarodějnický sabat. 
Hlavním smyslem tohoto 
starého lidového zvyku 
byla pravděpodobně 
oslava plodnosti.  
 
Den matek  
 

V sobotu 10. května od-
poledne se v Kulturním 
domě v Radkově již tra-
dičně uskuteční svátek 
matek. Akce, kterou po-
řádá Obec Radkov, bude 
doplněna kulturním pro-
gramem. Všichni jste sr-
dečně zváni!  
 

Velikonoční jarmark 
Neděle 20.4.2014 
 

Pálení čarodějnic 
Středa 30.4.2014 
 

Den matek 
Sobota 10.5.2014 
 

Noc kostelů—celostátní akce 
Pátek 23.5.2014 
 

Volby do Evropského  
parlamentu 
Pátek, sobota 23.-24.5. 2014 
 

Den přírody a myslivosti na 
hradě Vikštejně 
Sobota 24.5.2014 
 

Den dětí 
Sobota 7.6. nebo 14.6.2014 
 

Den hradu Vikštejna 
Sobota 30.8.2014 
 

Obecní pouť 
Září 2014 
 

Den aleje 
Září 2014 
 
... další akce v příštím zpravodaji 
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Radkovský kostel se v letošním roce poprvé zapojí do 
celonárodní akce Noc kostelů, která se uskuteční 
v pátek 23. května. Na přípravě této kulturní aktivity 
spolupracuje sdružení Radkov s místní farností, Obcí 
Radkov, Mateřskou školou Radkov a výtvarným krouž-
kem Pastelka.  

Návštěvníci se mohou těšit na otevření kostela i fary 
v neobvyklou denní dobu v nočních hodinách, stejně 

jako na otevření běžně nepřístupných prostor v koste-
le, putovní výstavu věnovanou obnovám sakrálních 
památek, autorské čtení na faře a divadelní představe-
ní pro děti. 

Noc kostelů vytváří prostor pro setkávání. Všichni jste 
srdečně zváni. 

Kateřina Skalíková, o. s. Radkov  

Na východní straně radkovského hřbitova se nachází 
unikátní soubor náhrobků rodu Razumovských, Skr-
benských a Arz-Vaseggů, které pocházejí z poloviny a 
konce 19. století. Kamenné náhrobky jsou zapsány 
jako kulturní památky. Bohužel, jejich současný stav 
není dobrý. Jeden z náhrobků, kamenný kříž při levém 
okraji, musel být v loňském roce demontován, protože 
hrozil zřícením. Dokonce i části ostatních náhrobků 
vykazují značné poruchy, které je potřebné co nejdříve 
řešit. 

Občanské sdružení Radkov proto spojilo síly s obcí a 
místní farností a připravilo žádost o dotaci 
z Ministerstva kultury ČR z Programu „Podpora obno-
vy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšíře-
nou působností“ ve výši 97 tis. korun. Pokud se podaří 
finance získat, mohla by být v tomto roce zahájena 

obnova památky 1. etapou, jež by zajistila odbornou 
renovaci náhrobků Razumovských, a to v celkových 
nákladech cca 115 tis. korun. 

 

Kateřina Skalíková, o. s. Radkov  

Areál zámku v Dubové byl ve 2. polovině 19. století 
obehnán zdí z lomového kamene. Tato kolosální stav-
ba chránila nejen zámek s parkem, ale i konírny a dům 
podkoního (areál dnešního podniku na výrobu palet a 
dalšího dřevařského zboží Leo Harazima SOV-trading 
spol. s r.o.), oranžerii a skleník (areál dnešní sadovnic-
ké školky a zahradnictví Omorika paní Milady Toško-
vé). Většina nemovitostí, včetně ohradní zdi, jsou za-
psány jako kulturní památky. Občanské sdružení Radkov 
se spojilo s vlastníky ohradní zdi západní strany areálu a 
připravilo žádost o dotaci z Ministerstva kultury ČR 
z Programu „Podpora obnovy kulturních památek pro-
střednictvím obcí s rozšířenou působností“ ve výši 100 tis. 
korun na úhradu materiálu a režijních nákladů. Celkové 
náklady na opravu by se přitom měly pohybovat ve výši 
cca 150 tis. korun. V rámci této akce se předpokládá fyzic-
ká pomoc dobrovolníků. Nápomocni budou členové a 
přátelé sdružení Radkov, Za Opavu a také Hnutí Bron-
tosaurus. Práce budou zahájeny počátkem měsíce dubna. 

Obnovu kamenné zdi považujeme za zahájení celkové 
rehabilitace této zadní části zámeckého areálu. 
V minulosti zde podél zdi vedla cesta, která postupem 
času téměř zanikla. Krajina je v tomto místě otevřená 
myšlenkám i lidem, proto bychom ji chtěli znovu zpřístup-
nit jako pěšinu pro procházky a jízdu na kole. Vaše pomoc 
nás potěší. 

Kateřina Skalíková, o. s. Radkov  

  Občanské sdružení Radkov 

Restaurování náhrobků Razumovských 

Obnova ohradní zdi v Dubové  

Noc kostelů v kostele Narození Panny Marie 

http://www.mkcr.cz/cz/kulturni-dedictvi/pamatkovy-fond/dotacni-programy/podpora-obnovy-kulturnich-pamatek-prostrednictvim-obci-s-rozsirenou-pusobnosti-2432/
http://www.mkcr.cz/cz/kulturni-dedictvi/pamatkovy-fond/dotacni-programy/podpora-obnovy-kulturnich-pamatek-prostrednictvim-obci-s-rozsirenou-pusobnosti-2432/
http://www.mkcr.cz/cz/kulturni-dedictvi/pamatkovy-fond/dotacni-programy/podpora-obnovy-kulturnich-pamatek-prostrednictvim-obci-s-rozsirenou-pusobnosti-2432/
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  Římskokatolická farnost 

Velikonoce 

Milí farníci,  

blíží se nám největší svátek, který jako křesťané můžeme 
oslavit. Blíží se nám vrchol celého liturgického roku, blíží 
se nám to, nač se spolu s celou Církví od Popeleční středy 
připravujeme – svátky utrpení, smrti a zmrtvýchvstání 
Ježíše Krista – blíží se nám Velikonoce. 

Všechna tato slavení prožíváme v tzv. Svatém neboli 
Pašijovém týdnu, který zahajujeme KVĚTNOU NEDĚLÍ. 
Na začátku mše se žehnají ratolesti – „kočičky“ a je s nimi 
průvod na připomínku slavného vjezdu Pána Ježíše do 
Jeruzaléma. V tento den se čtou nebo zpívají Pašije – text 
evangelia o utrpení a smrti Páně. My v Radkově toto sla-
vení prožijeme v sobotu 12. dubna od 17.00 hodin. 

Dalším významným dnem Svatého týdne je ZELENÝ 
ČTVRTEK; letos 17. dubna. Dopoledne kněží s celé naší 
ostravsko-opavské diecéze spolu se svým biskupem 
Mons. Františkem Václavem Lobkowiczem slaví 
v katedrále v Ostravě mši sv., při které si obnovují své 
kněžské sliby a biskup posvětí oleje – katechumenů, ne-
mocných a křižmo, které se potom po celý rok používají 
při udílení svátostí. 

Podvečer se věřící scházejí ke mši sv. na památku Po-
slední Večeře Páně, při které Ježíš ustanovil svátost eu-
charistie – Těla a krve Kristovy a svátost kněžství. Po 
dlouhé době postu slavnostně zazní varhany a zvony, 
které se pak odmlčí do velikonoční vigilie, aby o to ra-
dostněji zazněli k oslavě Kristova vítězství. Touto večerní 
mší sv. začíná Velikonoční triduum (=třídení) – nejposvát-
nější chvíle ze všech slavení. Již tradičně je z farností Rad-
kov, Melč a Moravice prožíváme společně v kostele 
sv. Antonína Paduánského v Melči; dnes od 17.30 hodin. 

VELKÝ PÁTEK, 18. dubna, je dnem, kdy se křesťané přís-
ně postí. Na znamení smutku, že byl Ježíš ukřižován, se 
nikde neslaví mše svatá. Oltář v kostele je zcela obnaže-
ný, bez kříže, bez svící a bez pláten. Konají se jenom vel-
kopáteční obřady, které mají tři části: Bohoslužbu slova, 
ve které čteme texty Bible, znovu se čtou nebo zpívají 
Pašije a přednášíme slavnostní prosby; Uctívání kříže a 
Svaté přijímání. 

Tyto obřady začínají v kostele v Melči v 17.30 hodin. 
Předtím v 16.45 h se společně pomodlíme Pobožnost 
Křížové cesty. 

Bílá sobota, 19. dubna, je den, kdy Ježíš odpočívá 
v hrobě. Celá země jakoby ztichla v němém úžasu nad 
lidskou krutostí, která Krista přivedla na kříž. V tento den 
se neslaví mše sv. a neudělují se svátosti, věřící se modlí 
u znázornění Ježíšova hrobu. 

 

VELIKONOČNÍ VIGILIE (= noční bdění) – letos 19. dubna – 
je největším svátkem, při kterém si připomínáme Ježí-
šovo vítězství nad smrtí. Tato slavnost má začít po zápa-
dě slunce, proto bude letos v Melči v 19.45 hodin. 

Velmi slavnostním způsobem zazní mnohé úryvky Písma 
svatého o Božím působení při záchraně člověka, žalmy a 
modlitby. Také jedna dospělá katechumenka, která se na 
tento okamžik připravovala více než rok, přijme svátost 
křtu, biřmování a eucharistie. 

Touto slavností začíná doba velikonoční, která má 50 dnů 
a končí slavností Seslání Ducha Svatého (8. června); 

O VELIKONOČNÍ NEDĚLI ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ – 20. 
4. bude v kostele v Radkově slavností mše sv. v 10.30 h. 

 

Všechny Vás co nejsrdečněji zvu na prožívání jednotli-
vých slavení spolu s námi – či už v kostele Narození Pan-
ny Marie v Radkově nebo v kostele sv. Antonína Paduán-
ského v Melči. 

Překonejme alespoň v těchto chvílích, když si připomíná-
me, jak velmi Bohu na nás záleží, různé lidské ohledy, 
překonejme svou lenost a najděme si čas říci i tímto způ-
sobem Bohu své „díky“. 

R.D.Mgr. Peter Kerak, farář 
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  Mateřská škola Radkov 

Radovánky na sněhu 

V měsíci lednu se v MŠ Radkov konala 
„Zimní olympiáda“. K našemu velké-
mu štěstí, navzdory letošní zimě bez 
sněhu, nás překvapila studená sněho-
vá nadílka. Takže naše olympiáda 
byla opravdu „zimní“. 

Po vzájemném přivítání a zahájení 
začaly závody. Jako první se závodilo 
na lopatách ve sjezdu z kopce a vy-
střídaly se jak děti, tak i rodiče. Už 
v těchto začátcích jsme se nasmáli. 

Poté následoval slalom mezi stromy, 
kterého se opět účastnili rodiče i děti, 
avšak najednou. Někdo tuto těžší 
situaci vyřešil úsměvně a potomka 
nesl v náručí. Další disciplínou byl hod 
sněhovou koulí do obruče a opět se 
vystřídali všichni účastníci. Děti byly 
moc šikovné a pečlivě se na svůj úkol 
soustředily. 

Po krátkém odpočinku jsme se zamě-
řili znovu na aktivnější závodění, a to 

v podobě běhu rodičů, táhnoucích za 
sebou děti na bobech. Tento úkol byl 
opravdu náročný, ale všichni se jej 
zhostili na výbornou. Nikdo se ne-
vzdával a s vervou běžel až do vytýče-
ného cíle.  Předposlední úkol spočíval 
v hledání PET vršků ukrytých ve sně-
hu na hřišti. Každá dvojice obdržela 
kyblík na sběr a po odstartování se 
všichni s nasazením rozběhli hledat. 
Netrvalo dlouho a očividně na hřišti 
nezůstal ani jeden vršek. Po sečtení 
bodů a vyhlášení vítěze této disciplí-
ny, následoval poslední úkol, ve kte-
rém jsme si vyzkoušeli účastníky 
v hodu na cíl. Úkolem bylo shodit šest 
plastových barelů míčkem. Byl to 
snad nejtěžší úkol celého odpoledne, 
ale i přesto se nám podařilo určit 
vítěze. Na závěr ještě každý dostal 
malou sladkou odměnu, tak se na 
tváři vykouzlil úsměv i dětem, které 
nebyly tolik úspěšné, a po společné 
fotografii všech účastníků jsme olym-
piádu ukončili. Tímto bychom chtěly 
poděkovat všem za jejich účast na 
“zimní olympiádě“ a těšíme se na 
další stejně vydařená odpoledne. 

                                                                                                                              
Učitelky MŠ 

Karneval 

V měsíci lednu se v MŠ Radkov konala 
„Zimní olympiáda“. K našemu velkému 
štěstí, navzdory letošní zimě bez sně-
hu, nás překvapila studená sněhová 
nadílka. Takže naše olympiáda byla 
opravdu „zimní“. 

Po vzájemném přivítání a zahájení 
začaly závody. Jako první se závodilo 
na lopatách ve sjezdu z kopce a vystří-
daly se jak děti, tak i rodiče. Už 
v těchto začátcích jsme se nasmáli. 
Poté následoval slalom mezi stromy, 
kterého se opět účastnili rodiče i děti, 

avšak najednou. Někdo tuto těžší situ-
aci vyřešil úsměvně a potomka nesl 
v náručí. Další disciplínou byl hod sně-
hovou koulí do obruče a opět se vy-
střídali všichni účastníci. Děti byly moc 
šikovné a pečlivě se na svůj úkol sou-
středily. 

Po krátkém odpočinku jsme se zaměři-
li znovu na aktivnější závodění, a to 
v podobě běhu rodičů, táhnoucích za 
sebou děti na bobech. Tento úkol byl 
opravdu náročný, ale všichni se jej 
zhostili na výbornou. Nikdo se nevzdá-
val a s vervou běžel až do vytýčeného 
cíle.  Předposlední úkol spočíval v hle-
dání PET vršků ukrytých ve sněhu na 
hřišti. Každá dvojice obdržela kyblík na 
sběr a po odstartování se všichni 
s nasazením rozběhli hledat. Netrvalo 
dlouho a očividně na hřišti nezůstal 
ani jeden vršek. Po sečtení bodů a 
vyhlášení vítěze této disciplíny, násle-
doval poslední úkol, ve kterém jsme si 
vyzkoušeli účastníky v hodu na cíl. 
Úkolem bylo shodit šest plastových 

barelů míčkem. Byl to snad nejtěžší 
úkol celého odpoledne, ale i přesto se 
nám podařilo určit vítěze. Na závěr 
ještě každý dostal malou sladkou od-
měnu, tak se na tváři vykouzlil úsměv i 
dětem, které nebyly tolik úspěšné, a 
po společné fotografii všech účastníků 
jsme olympiádu ukončili. Tímto by-
chom chtěly poděkovat všem za jejich 
účast na “zimní olympiádě“ a těšíme 
se na další stejně vydařená odpoled-
ne. 

                                                                                                                              
Učitelky MŠ 
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Připravujeme 

  Mateřská škola Radkov 

 

PROJEKT - „Až vyrostu…“ 

Doba trvání 1 měsíc, 31. 3. – 27. 4. 2014 

Projekt týkající se povolání, řemesel 

Exkurze, přednášky, besedy, spolupráce a zapojení 

rodičů 

Exkurze v hasičské zbrojnici ve Vítkově, návštěva spo-

jená s besedou v Městské knihovně…… 

Nápady a nabídky ze strany rodičů vítány 
 

„Balónkový klaun“ 

14. 4. 2014, 10.15 hod., MŠ, vstupné 40,- Kč 

Akce se mohou zúčastnit i děti v doprovodu rodičů, 

které mateřskou školu nenavštěvují 
 

Velikonoční tvoření s rodiči 

10. 4. 2014, 15.00 hod., MŠ 

Účast: rodič + dítě 
 

Akce Střediska volného času Opava, Domeček 

„Procházka po obloze“ 

Výukový program, hravými a zábavnými metodami 

16. 4. 2014, 9.00 hod., MŠ, vstupné 20,- Kč 
 

 

Konzultace s rodiči 

Individuální pohovory o dětech 

24. 4. 2014, 15.00 hod., MŠ 
 

Besídka ke Dni matek 

10. 5. 2014, 14.00 hod., KD Radkov 

Pásmo básní, písní, scének a tanečků 
 

Zápis dětí do MŠ 

12. 5. 2014, poslední termín podání přihlášky nových 

dětí pro školní rok 2014/2015 

Přihlášky je možné si v provozní době vyzvednout 

v MŠ  
 

Pohádka „Šípková Růženka“ 

12. 5. 2014, 9.00 hod., MŠ, vstupné 35,- Kč 

Rádi přivítáme i děti v doprovodu rodičů, které ma-

teřskou školu nenavštěvují 

  Dětský domov a Školní jídelna 
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Vážení rodiče, zkrátka všichni příz-
nivci naší školy, 
dovolte mi, abych Vám touto cestou 
poděkoval za možnost publikovat do 
Vašeho obecního zpravodaje, již bu-
du rád plně využívat. Vnímám ji totiž 
jako příležitost více přiblížit naši ško-
lu, která je plně k dispozici přede-
vším Vašim dětem. Chtěl bych Vás 
ujistit, že škola prochází velkými pro-
měnami nejenom zvenčí. Pedagogo-
vé školy neustále činí kroky k tomu, 
aby byla výuka nejenom kvalitní, ale 
i pestrá, atraktivní a zábavná. K tomu 

nám dopomáhá rovněž bohatá gran-
tová činnost, která dětem napříč 
ročníky umožňuje takřka zdarma 
zhlédnout a především prožít půva-
by nejenom našeho kraje, ale i 
v zahraničí.  
Velmi si vážíme toho, že jste si pro 
vzdělání svých dětí vybrali právě naši 
instituci, tedy školu, kde učitel zná 
důvěrně svého žáka a každý žák se 
s důvěrou může obrátit na kterého-
koli učitele. Navíc, možná trochu 
paradoxně, v menší škole, tedy u 
nás, má každý žák větší příležitost 

vyniknout, má více šancí se zapojit a 
být vybrán do četných aktivit.  

 

Mgr. Pavel Piskovský, 
ředitel Masarykovy základní školy 

a mateřské školy Melč  

Celých šest březnových dnů sedm 
žáků v doprovodu tří pedagogů 
melčské základní školy strávilo bez-
platně ve Finsku, v městě zvaném 
Kirkkonummi, a to díky mezinárodní-
mu projektu Comenius.  
„Ačkoli cesta byla dlouhá a náročná, 
z oken letadla jsme na vlastní oči 
viděli, proč se Finsku říká země tisíců 
jezer. Oč chladnější je ve Finsku po-
časí, o to vlídněji nás zde přivítali a o 
to pozorněji se o nás v hostitelských 
rodinách starali. Mnozí z nás vyzkou-
šeli pravou finskou saunu, všichni 
jsme pak zjistili, že sáňkování na fin-
ském sněhu je stejně zábavné jako 
na tom českém. Nejvíce času jsme 
ovšem strávili ve škole, kde jsme 
řadu věcí obdivovali (např. úžasné 
vybavení školy), nad řadou věcí jsme 
se i podivovali (třeba chození žáků 
v ponožkách). Ledasco jsme se zde i 
naučili, pekli jsme tradiční finský 
pokrm karjalanpiirakka, měli jsme 
hodinu boxu s evropským exmistrem 
tohoto bojového sportu a prošli jsme 
si i krátkým kurzem finštiny a finské-
ho tradičního tance. Konečně jsme si 
našli čas i na návštěvu hlavního měs-
ta Helsinki a na nákup nezbytných 
suvenýrů pro naše blízké domů. Po-
slední hodiny jsme strávili ve společ-
nosti našich nových finských kamará-
dů na diskotéce, později v užším 
kruhu našich hostitelských rodin 
v pizzerii. 
Tyto dny jsme si všichni naplno užili 
a děkujeme škole, že nám poskytla 
takovou příležitost.“  

A. Haasová, V. Churáňová, IX.A 

  Masarykova základní škola a mateřská škola Melč 

Poděkování za důvěru 

Z Radkova do země modrého skandinávského kříže 
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  Výtvarný kroužek Pastelka 

Pastelka 

Po domluvě s panem starostou Petrem Dubovým a po sbírání informací od občanů Radkova, jsme se rozhodly (Eva 
Konečná, Lucie Vlachynská) pro založení výtvarného kroužku Pastelka. 

Dne 19.2.2014 výtvarný kroužek Pastelka zahájil svou činnost. Kroužek se zaměřuje na výrobu výrobků z různých ma-
teriálů, jako je papír, sušina, hlína, apod. 

Záměrem kroužku je, aby se děti naučily věcem, které lidé na vesnicích dříve znali. 

Jedná se např. o pletení košíků, pletení pomlázek, malování kraslic, práce s hlínou. V plánu jsou i výšlapy do přírody, 
aby si děti uvědomily, že kolem nás je spousta přírodního materiálu, se kterým se dá pracovat. 

Chtěly bychom, aby se na vesnici vrátily staré zvyky a tradice, které kdysi dávno naší předci zavedli. Je to např. pálení 
čarodějnic, pořádání jarmarků, vyprovázení zimy. 

Věříme, že kroužek získá dobrou pověst a děti se do něj budou rády vracet.  

Lucie Vlachynská 

Pro děti  
 

Slunce pálí  
(Jan Krůta) 

 
Slunce pálí, jaro je tu,  

kytička se hlásí k světu.  
Tak tady jsem, mámo Země,  

všechno hlady proudí ke mně.  
Chystej deště, velká horka,  

housátka se koupou z dvorka. 
Kytička se hlásí k světu,  
slunce pálí, jaro je tu.  

Zápis z naší kroniky Program kroužku Pastelka 

Dnes jsme zahájily činnost kroužku. Seznámily jsme děti 
s plány kroužku a začali jsme vyrábět. Do kroužku přišlo 
28 dětí a 4 maminky, což nás velice potěšilo. Větší děti 
vyráběly z černého papíru tzv. „romantické filigrány". 
Jedná se o vystřihnutí motivu z černého papíru, který se 
pak nalepí na bílý podklad. 
Romantickými filigrány můžete zdobit lampičky, svícny, 
vázy, milá přání nebo třeba obrázky v rámečcích. 
Menší děti vyráběly zvířátka ze skořápek vlašských oře-
chů. Vyráběly myši a berušky. 

26.2. Ubrousková technika 
5.3. Malování kraslic (barvení, bavlnková technika) 
12.3. Papírové Velikonoce  
(vyrábění zvířátek na špejli, slepice, zajíčci, kuřátka) 
19.3. Výroba Moreny a Léta 
26.3. Břízoví zajíčci 
2.4. Velikonoční vyrábění 
9.4. Pletení pomlázek 
16.4. Pečení a zdobení Velikonočních perníčků  
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  Klub Dovedné ruce 

O klubu 

Klub dovedné ruce má svoji klubovnu, kde se střídáme 
s dětským  klubem Pastelka. Scházíme se přibližně jed-
nou za čtrnáct dní v 16 hodin. Klub navštěvuje přibližně 
10 lidí. V klubu se učíme plést z pedigu. 

 

Co je to pedig?  

Pedig, neboli Calamus rotant, ale u nás taktéž zvaný ra-
tan, pochází z tropických pralesů jihovýchodní Asie a je 
to popínavá palmová rostlina. Pruty dosahují různé délky 
a dorůstají až do sta metrů. 

Pruty mají ostny, po sloupnutí tenké kůry se poréz-
ní jádro protlačí raznicemi, které z nich vyřežou proutky 
o stejné síle. Pedig se vyrábí v různých průměrech. Použí-
vá se na výrobu nábytku, košíků, dokonce i k výrobě hu-
debních nástrojů a bičů. 

Pedig se před pletením namáčí do vlažné vody po dobu 
3 - 5 minut podle síly materiálu. Dá se také barvit, a to 
barvami na bavlnu. 

 

Jestli se chcete přidat, klidně můžete. Budeme se na vás 
těšit. 

Blanka Běťáková 

  Klub zahrádkářů 

Vážení a milí spoluobčané, 

Dovolte abych Vám představila Klub zahrádkářů působící 
již řadu let v naší obci. Tento klub byl založen v roce 1964 
jako Český ovocnářsko-zahrádkářský svaz.  V současnosti 
byla organizace přejmenována na Klub zahrádkářů a má 
27 členů. 

 

Něco z činnosti klubu 

Pravidelně organizujeme brigády na úpravu zeleně v obci 
kolem kulturního domu. Kromě toto se také dokážeme 
pobavit. Navštěvujeme naše členy, kteří v daném roce 
slaví významná jubilea, dvakrát ročně pořádáme společ-

né posezení s občerstvením. také jsme několikrát uspořá-
dali pro členy zájezdy—na zámek v Raduni, Hradci nad 
Moravicí navštívili jsme Slezské muzeum v Opavě, kon-
cert dechové hudby v kině Mír v Opavě a další. Spolu se 
členy kulturní komise jsme v posledních letech navštívili 
Zahrádkářskou výstavu ve Věžkách u Kroměříže. Rádi 
bychom obnovili tradici navštěvování této výstavy každo-
ročně, což ovšem závisí nejen na zájmu členů Klubu, ale 
také dalších občanů z obce, kteří se také mohou zúčast-
nit. 

Rádi mezi sebou uvítáme nové členy z řad občanů obce. 

 

Marie Hrubá 

  Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce  

JSDHO -  jednotka dobrovolných hasičů obce, která je 
zároveň zásahovou jednotkou pro obec. Má devět členů, 
kteří jsou ve svém volném čase nápomocni občanům 
Radkova. Za loňský rok jsme měli celkem pět výjezdů, 
které vyhlásil IZS Ostrava na pomoc občanům. Díky naší 
obci, která nám zakoupila automobil Avia, jsme se mohli 
zásahů účastnit včas a rychleji.  

Snažíme se být pomáhat při přípravě obecních akcí a 
brigád v rámci našich možností. 

Tímto děkuji členům JSDHO Radkov za snahu a volný čas.    

 Stanislav Murcek, velitel JSDHO 
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  Tělovýchovná jednota SPS Radkov 

Oddíl kopané  
 

V současné době máme 75 členů z Radkova a okolí. 

Po nevydařené podzimní části, jsme se umístili se 4 body 
z možných 33 bodů na předposledním 11. místě. 

Konečná tabulka podzimní část  

Chtěl bych poděkovat všem našim fanouškům za podpo-
ru nejen na domácím hřišti, ale také i na venkovních zá-
pasech. Na posledním domácím zápase nám fandilo 
46 lidí. 

Doufáme, že i v jarní části nám přijdete fandit v takovém 
hojném počtu. Pro nás hráče je to úžasný pocit a skvělá 
atmosféra nás vyburcovává k lepším výsledkům. Ještě 
jednou děkujeme. 

Během zimní pauzy jsme měli tréninky v hale na Základní 
škole a Gymnáziu ve Vítkově, kde jsme se od 11. 1. 2014 
připravovali na jarní sezonu. 

Zimní přípravu, jsme zakončili dvěma přípravnými zápasy 
a to: 

První zápas jsme sehráli dne 15. 3. 2013 v Melči, kde 
jsme hráli celkem vyrovnaný zápas. O poločase byl výsle-
dek 1:0 pro domácí Melč, ale nakonec jsme podlehli a 
prohráli 4:0. 

Druhý zápas se odehrál 23. 3. 2014 ve Větřkovicích. 
I když nás nepřijeli, kvůli špatnému počasí podpořit žádní 
fanoušci, zápas byl opět vyrovnaný a po poločasovém 
výsledku 2:2 skončilo utkání remízou 3:3. 

Žáky v Radkově jsme neobnovili, kvůli malému počtu, a 
proto nás reprezentují v Melči. 

Jarní část začíná 5. 4. 2014, kdy se utkáme v 15:30 s hráči 
v Palhanci. První domácí zápas hrajeme 12. 4. 2014 od 
16:00 s Klokočovem. Tímto zvu všechny fanoušky a nad-
šence fotbalu. 

Již od loňské sezóny naše zápasy natáčíme a umisťujeme 
na naše webové stránky, kde je možno zápas si stáhnout 
a shlédnout je.  

Celý rozpis a další informace naleznete na stránkách: 
fotbalradkov.aspone.cz 

Plánované akce TJ: na jaře plánujeme zábavu v KD, 
v létě: Benátské noci, Letní kina a 2. ročník turnaje 
v malé kopané. 

Sportu zdar! 

Předseda David Chudik 

Již druhým rokem máme pro veřejnost pronajatý KD, kde 
je možno si v zimních měsících zahrát Badminton. 

Letos jsem měli tréninky každou středu od 18:00, prů-
měrná účast byla 12 hráčů za trénink. 

4.4.2014  od 17:00 pořádáme 2. ročník v badmintonu ve 
čtyřhrách smíšených párů, kde je jedna z podmínek, že 
jeden z páru musí pocházet z Radkova. 

Výsledky a fotky z turnaje budou v příštím čísle. 

Děkujeme za účast, že naše akce podporujete.   

Předseda David Chudik 

Oddíl Badminton 

  Kroužek mladých přátel myslivosti a přírody 

Pod mysliveckým vedením Michaely 
Fajkusové a Kristýny Sýkorové od 
měsíce května tohoto roku bude 
probíhat jednu sobotu v měsíci krou-
žek mladých přátel myslivosti a pří-
rody s názvem „Srnčata“. 

Kroužek je určen pro děti od 5 let. 
K dispozici máme prostory na Obci 
v klubu, na hradě Vikštejně, v Radko-
visku a v naší krásné okolní přírodě. 

Děti se budou učit poznávat přírodu, 
život v ní a pečovat o zvěř. 

Budeme spolupracovat s myslivci 
z honitby Dubová, Mysliveckým 
sdružením Lišák Melč, Okresním 
mysliveckým spolkem v Opavě a Lesy 
České republiky. 

Pro přihlášení dítěte do kroužku 
(celkový počet dětí je omezen) a 
další informace prosím volejte nebo 
pište:  

Michaela Fajkusová,  
tel: 724 889 411, 
e-mail: michaela.fajkusova@seznam.cz 

Michaela Fajkusová, Kristýna Sýkorová 
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Upozornění pro občany k úhradě místních poplatků  

  Obec Radkov 

Dnem 15. července 2013 nabyla účinnosti novela vyhlášky 395/1992 Sb., která doposud omezovala kácení dřevin na 
vlastním pozemku. Podle již platné novely si nově na vlastní zahradě může její majitel  kácet dřeviny bez předchozího 
povolení obecního úřadu.  

Kácení by se mělo provádět dle vyhlášky zpravidla v době vegetačního klidu (říjen – březen)  avšak vyhláška kácení v 
době vegetace nezakazuje.  

 

Vyhláškou je „zahrada“ definovaná takto: 

 pozemek u bytového nebo rodinného domu v zastavěném území obce 

 pozemek je oplocený a nepřístupný veřejnosti 

 zahrada musí všechny  předchozí znaky splňovat současně 

 

Povolení pro kácení dřevin je i nadále nutné v těchto případech: 

 památné stromy 

 dřeviny jako součást stromořadí, VKP (významný krajinný prvek) 

 dřeviny zapojené v porostu s rozlohou větší než 40 m² 

 dřeviny u rekreačních objektů  

Radkovský zpravodaj. Vydává Obec Radkov, Radkov 58, 748 83 Radkov. Odpovědná redaktorka Ing. Michaela Fajkuso-
vá. Redakce: Bc. Kateřina Skalíková, MgA. Tomáš Skalík. Náklad 170 kusů. Za podepsané články (i zkratkou) si zodpoví-
dají autoři sami. Uvedené názory nemusejí být totožné s názory obce či redakce. Příspěvky, náměty, připomínky a 
inzerci do dalšího čísla posílejte na e-mailovou adresu: michaela.fajkusova@seznam.cz. Předpokládaný termín vy-
dání následujícího čísla Radkovského zpravodaje je červen 2014. 

Kácení stromů na vlastním pozemku  - novela vyhlášky č. 395/1992 Sb., od 1. 7. 2013  

Obecní úřad vybírá místní poplatek za svoz komunálních odpadů a poplatek ze psů - splatnost uvedených poplatků je 
stanovena OZV č.1/2013 k 31. 3. 2014. 

 

Výše poplatků: 

 poplatek za svoz odpadů: 600,-Kč/osoba u občanů s trvalým pobytem 

 600,-Kč/nemovitost u občanů bez trvalého pobytu (včetně rekreačních chat) 

Připomínáme zejména oznamovací povinnost - přihlášení k místnímu poplatku za odpad pro nové majitele nemovi-
tostí - chat, prázdných domů a bytů, nebo pro ty majitele, kteří tuto povinnost dosud nesplnili. 

Oznamovací povinnost platí také pro cizince s trvalým pobytem v obci, nebo i při jiných typech pobytu, pokud se 
v obci zdržují po dobu delší než 90 dnů. 

 

 poplatek za psa:  50,-Kč/pes 

                             100,- Kč za každého dalšího psa  

 

Oznamovací povinnost platí také pro majitele psů nejen v případě pořízení pejska, ale  také v případě ODHLÁŠENÍ, 
jinak je majitel stále veden jako poplatník místního poplatku za psy. 

 

Úhradu místních poplatků lze provést v kanceláři obecního úřadu v pondělí a středu od 8.00 do 17.00 hodin nebo 
převodem na účet číslo 18125821/0100, var. symbol pro odpad 13370+číslo popisné (u rekr. objektů číslo evidenční), 
var. symbol pro psa 13410+číslo popisné.  
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Obrazem ze života v naší obci 

Skupinka nadšenců z Dubové zkrášluje okolní krajinu obce  

Kulturním stavem zemědělské kraji-
ny kolem Radkova a Dubové jsme se 
začali zabývat zhruba před pěti lety.  

Myslivci z honitby Dubová a zároveň 
také místní obyvatelé se proto roz-
hodli přispět svým dílem ke zlepšení 
stavu naší krajiny. S požehnáním 
starosty obce a po konzultaci s vlast-
níky pozemků, včetně zemědělců, 
jsme začali vracet do přírody to, co 
zde kdysi dávno bylo. 

Počátek byl nenápadný. Výsadba 
malých skupin lip, javorů, jasanů a 
melioračních dřevin kolem lesů na 
neproduktivní louky a meze. S postu-
pem času se výsadby rozšířily o 
ovocné stromy a mimo tyto lokality 
se začaly vysazovat i kolem polních 
cest. Patří mezi ně známá místa jako 
je Důlek, Vendelín a Květanovec. 
Mezi vysazovanými dřevinami při-
tom v posledních letech převládly 
ovocné druhy - jabloně, hrušně, 

švestky a třešně. 

V letošním roce byla vysazena první 
souvislá alej na Vendelíně. Celkový 
počet těchto stromů v krajině tak 
během pěti let dosáhl víc než sto 
padesát jedinců. Tentokrát nám při 
výsadbách pomáhali i členové Ob-
čanského sdružení Radkov. Spolu s 
nimi a také ve spolupráci s majiteli, 
nájemci a uživateli zemědělských 
pozemků plánujeme další aktivity a 
nacházíme společnou řeč. Většinu 
nákladů (jedná se o nákup a dovoz 
stromů, kůly, chráničky, úvazy, che-
mické přípravky aj.) doposud získá-
váme ze soukromých zdrojů.       

Přejeme si, aby se stav krajiny, ve 
které žijeme a trávíme volný čas, 
postupně zlepšoval a my ji přenecha-
li příštím generacím alespoň 
v takovém stavu, jaký si někteří z nás 
ještě pamatují z dětství. Budeme 
proto rádi, pokud podpoříte naše 

aktivity jakýmkoliv způsobem, např. 
darováním materiálu k výsadbám, 
anebo ještě lépe přijdete-li sami 
pomoci.  

Dušan Pořízka, Michaela Fajkusová  


